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Заслухавши та обговоривши доповідь директора Інституту 

гідромеханіки НАН України члена-кореспондента НАН України 

Г.О.Воропаєва «Динаміка швидкохідних суден: світові тенденції та 

перспективи», Президія Національної академії наук України відзначає 

актуальність та інноваційність представлених досліджень, реалізація яких 

забезпечує можливість створення швидкохідних суден в Україні.  

Дослідження в цій галузі прикладної гідромеханіки як в Україні, так 

і за кордоном концентруються на вивченні взаємодії корпусів суден із 

нерегулярними хвилями і розробленні методів зменшення опору їх руху. 

Для цього використовуються різні ідеї, включаючи організацію руху в 

режимах глісування та суперкавітації, створення повітряної подушки, 

використання багатокорпусних суден та суден з малою площею ватерлінії 

для зменшення хвильового опору. 

Розвиток сучасних Військово-Морських Сил Збройних Сил 

України є актуальним питанням загальнодержавного значення. Основним 

напрямом у нарощуванні боєздатності флоту має стати поповнення його 

складу за рахунок будівництва нових сучасних типів кораблів, таких як 

ракетні катери нового покоління, десантні кораблі різних класів, кораблі 

й катери патрульного класу для охорони прибережної зони й морської 

економічної зони. Передбачається, що переважна частина таких кораблів 

матиме відносно невелику водотоннажність, але високу швидкість та 

морехідність. Аналіз умов плавання та завдань, що стоять перед 

Військово-Морськими Силами Збройних Сил України, свідчить, що 

перспективними типами кораблів можуть бути трикорпусні (тримарани) 

та частково розвантажені за допомогою повітряної подушки катамарани.  

Дослідження, що інтенсивно розвиваються в Інституті 

гідромеханіки НАН України, є базою для вирішення фундаментальних та 

прикладних проблем вивчення закономірностей обтікання об’єктів, що 

рухаються, статичної стійкості суден, гідродинамічної теорії руху суден, 
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теорії підводного крила, розвитку теорії та створення методів розрахунку 

головних параметрів гідротранспорту, аеро- та гідродинаміки швидкісних 

суден із динамічними принципами підтримки (глісерів, суден на 

підводних крилах, екранопланів тощо). 

Інститут має експериментальну базу, зокрема два найбільші в 

Україні дослідні басейни, які входять до складу «Експериментального 

комплексу для гідродинамічних досліджень Інституту гідромеханіки 

НАН України», що має статус національного надбання, і кадровий 

потенціал для ефективного проведення теоретичних та 

експериментальних досліджень гідродинаміки швидкохідних суден.  

За результатами систематизованих експериментальних досліджень 

у дослідних басейнах Інституту гідромеханіки НАН України 

запропоновано оптимальну трикорпусну гідродинамічну схему 

(тримаран) та частково розвантаженого за допомогою повітряної 

подушки катамарана. Зокрема, результати досліджень показали, що для 

відкритого моря оптимальною з точки зору підвищення морехідності 

судна є трикорпусна гідродинамічна схема корабля (тримаран). Основну 

частку водотоннажності тут зосереджено в центральному корпусі, а бічні 

корпуси мають вигляд невеликих поплавків (аутригерів). Для мілководдя 

та прибережної зони оптимальним є частково розвантажений за 

допомогою повітряної подушки катамаран. А ступінь оптимального 

розвантаження визначається умовами плавання. За результатами цих 

досліджень в ДП «Дослідно-проєктний центр кораблебудування» (м. 

Миколаїв) було розроблено проєкти ракетного корвета «Мустанг» та 

проєкт малого ракетного катера «Богомол». 

Результати, отримані з використанням експериментального 

комплексу для гідродинамічних досліджень інституту, регулярно 

висвітлюються на міжнародних та вітчизняних науково-технічних 

конференціях. Зокрема, в рамках VIII Міжнародної науково-практичної 

конференції «Комп’ютерна гідромеханіка», що проходила в Інституті 

гідромеханіки НАН України у 2022 році, створено спеціальну секцію 

«Комп’ютерні методи обробки експерименту», на якій представлені  

результати науково-дослідних робіт, отриманих у дослідних басейнах. 

Здобутки інституту у галузі гідродинаміки судна опубліковано                       

в провідних наукових виданнях, зокрема Elsevier Inc.(UK), Journal                            

of Shipping and Ocean Engineering (США), Journal of Ship Research (США)             

тощо.  

Президія НАН України відзначає високу наукову та практичну 

важливість виконуваних в Інституті гідромеханіки НАН України 

досліджень. Водночас наразі існує певний дисбаланс між рівнем 

досягнень у сфері фундаментальних і прикладних досліджень механіки 

суцільних середовищ та практичним впровадженням отриманої науково-

технічної продукції.  
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Президія НАН України постановляє: 

1. Доповідь директора Інституту гідромеханіки НАН України 

члена-кореспондента НАН України Г.О.Воропаєва «Динаміка 

швидкохідних суден: світові тенденції та перспективи» взяти до відома, 

відзначивши актуальність і затребуваність отриманих результатів у 

суднобудуванні та кораблебудуванні. 

2. Теоретичні та експериментальні дослідження, науково-

прикладні розробки, що сприяють розвитку суднобудування та 

кораблебудування, вважати одним із пріоритетних напрямів наукових 

досліджень Інституту гідромеханіки НАН України. 

3. Інституту гідромеханіки НАН України (член-кореспондент 

НАН України Г.О.Воропаєв): 

3.1. Забезпечити подальший розвиток фундаментальних та 

прикладних досліджень нестаціонарного руху двофазних середовищ 

поблизу швидкісних об’єктів, зокрема вихрових та хвильових процесів, 

методів зменшення опору. 

3.2. Докласти зусиль для збереження, модернізації й ефективного 

використання експериментальної бази інституту, зокрема 

«Експериментального комплексу для гідродинамічних досліджень 

Інституту гідромеханіки НАН України», що має статус національного 

надбання України. 

3.3. Протягом 2024 року підготувати до друку узагальнювальну 

колективну монографію, присвячену дослідженням гідродинаміки 

швидкісних об’єктів. 

3.4. Спільно з Інститутом математики НАН України й Інститутом 

кібернетики імені В.М.Глушкова НАН України розглянути можливість 

створення програмно-аналітичного продукту для забезпечення розвитку 

суднобудування з динамічним принципом підтримки (глісування, 

повітряна подушка, екраноплани). 

3.5. Надати пропозиції щодо вирішення питання метрологічної 

атестації обладнання інституту та його оновлення, що забезпечить вихід 

науково-технічних результатів на міжнародний рівень. 

4. Вважати за доцільне вступ Інституту гідромеханіки                        

НАН України у міжнародну асоціацію наукових установ ITTC 

(International Towing Tank Conference), яка опікується прогнозуванням 

гідродинамічних характеристик суден і морських установок на основі 

результатів фізичних і чисельних експериментів.  

5. З метою всебічного обговорення питань наукового 

супроводження та сприяння розвитку суднобудування в Україні 

відділенням математики, інформатики та механіки НАН України 

створити семінар «Крайові задачі механіки суцільних середовищ». 
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6. Відділенню механіки НАН України спільно з відділеннями 

математики, інформатики, фізико-технічних проблем матеріалознавства 

НАН України з залученням представників Мінстратегпрому, 

Міноборони, Мінекономіки України та Державного підприємства 

«Дослідно-проєктний центр кораблебудування» (м.Миколаїв) у місячний 

термін створити міжвідомчу робочу групу щодо підготовки пропозицій 

для формування програми з наукового супроводження розвитку 

високошвидкісних кораблів в інтересах Військово-Морських Сил 

Збройних Сил України. 

7. Контроль за виконанням цієї постанови покласти на 

Відділення механіки НАН України та Науково-організаційний відділ 

Президії НАН України. 

 

 

 

 

 

                       Президент  

Національної академії наук України 

            академік НАН України                             Анатолій ЗАГОРОДНІЙ 

 

 

   В.о.головного вченого секретаря 

Національної академії наук України 

           академік НАН України                              Вячеслав БОГДАНОВ 

 

 

 

 

 

 

 

 


